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平成２９年度 ４月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２９年４月２１日（金） 

◎開催日時  平成２９年４月２８日（金） 午前９時～午前１１時４６分 

                        

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、吉田学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、宮下スポーツ振興課長、中村指導主事、唐木指導主事、山崎教育

総務係長 

 

１ 開  会 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言 

 

・資料「西町区ヒノキ２００本植樹」に基づき宮脇職務代理者発表 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

・職務代理者から、学校に配布された高遠石工のＤＶＤを一般市民が見られる場所

を考えているか質問があり、生涯学習課長より、図書館等に配置しているとの説

明があった。 

     ・職務代理者から、「私も是非見てみたい。」鑑賞希望の市民も多いと思うとの発

言があり、教育長より、４Ｋで撮影されており、ブルーレイで鑑賞すると、石像

の詳細まで見ることができるとの説明があった。 

     ・委員長から、郷土学習読本「わたしたちのふるさと」が好評で、「どうしたら手

に入るか。」という問い合わせを受けた。可能であれば、公民館の図書室に２～

３冊ずつ配置してほしいとの要望があり、学校教育課長より、非売品ということ

で一切頒布をしないということでなく、広く子どもたちの副読本、学習教材とし

て活用していくとする趣旨に沿ったものであれば、印刷代等の実費を負担いただ

き、提供していきたいとの説明があった。 

     ・委員長から、実費はいくらか質問が出され、学校教育課長より、１冊５００円を

予定しており、改めて、ホームページで活用の趣旨に沿った提供方法について掲

載していきたいとの説明があった。 

 

 第２ 報告事項 
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(１) 教育委員会・学校教育課関係行事予定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・委員長から、例年１２月の市内校長会のあとに設定してきた懇親会について、昨

年度は諸事情により３月に実施した。この時期の開催が、転退任する先生方との

懇親の機会となり好評だったため、１２月を改め３月に実施したらどうかとの発

言があり、学校教育課長より、今後、調整・検討するとの説明があった。 

 

(２) 教育委員会・生涯学習関係行事予定について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・委員長から、例えば、明日開催の、わんぱく広場、桜大学、北村監督講演会、中

尾歌舞伎応援イベントの日程が重なっているのはなぜか質問が出され、文化振興

課長より、北村監督講演会は、井月の絶筆句の寄託を受けこれを公開することを

記念して企画した。講演者のスケジュールの都合から２９日となったが、中尾歌

舞伎ほか３行事については、従来から４月２９日の開催であるとの説明があった。 

・教育長より、桜大学は例年のこの日に、中尾歌舞伎も保存会により同日開催され

ており、全国から駆け付ける観客への周知などを考えると、日程変更は難しいと

の説明があった。 

     ・生涯学習課長より、わんぱく広場についても、祭日に組み込んで実施しているた

め、日程変更は難しいとの説明があった。 

     ・文化振興課長より、それぞれの行事の客層が違うところを狙って実施していきた

いとの説明があった。 

 

(３) 教育委員会・スポーツ振興課関係行事予定について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     （質疑なし） 

 

(４) 小中学校年間行事予定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 

(５) 伊那市中学生サミットの開催について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

     ・職務代理者から、あまり形式的にならないよう、中学生が原稿なしでしゃべるよ

うにしてほしいとの要望が出され、指導主事より、できるだけ中学生の声を尊重

し実施したい。前回もフリートーキングの部分が好評だった経験を踏まえ、子ど

もたちが主体的に自分たちの会として取り組んでいくよう運営したいとの説明が

あった。 
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     ・委員長から、詳細については追って示されるのか質問が出され、指導主事より、

実行委員会で方向性が出たところで諮っていくとの説明があった。 

     ・スポーツ振興課長から、前日が伊那まつりの遊イングヴィレッジだが、当日の運

営に支障はないか質問が出され、指導主事より、参加生徒はバス等で移動のうえ、

駐車場で降車する、会場準備も机の配置のみのため心配ないとの説明があった。 

 

(６) 伊那市小学生総合的な学習発表交流会の開催について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

     （質疑なし） 

 

(７) 生涯学習基本構想平成２８年度達成状況について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・委員長から、大変細かく分析してあり参考になった。 

この時期だったこともあり、中尾歌舞伎についての提言がたくさんあった。 

      人権同和問題について「もう少し踏み込んではどうか。」との中身はどういうも

のか質問があり、生涯学習課長より、人権同和や男女共同参画の取り組みについ

て、対象になる住民を呼んで講演会をやるだけで満足しているのではないか、人

権施策や同和問題のあり方などを協議していくべきではないかと受け取っている

との説明があった。 

     ・委員長から、学校での人権同和はネット会議を実施するなど、伊那市は力を入れ

てかなりの実践を行っている。各公民館でも講座を開いているが、そうした実情

について承知のうえでの提言か質問があり、生涯学習課長より、承知していると

の説明があった。 

     ・委員長から、「人口が減少していく中、公民館活動にも支障が出てきている。」

とあるが、社会教育委員は、それをどう克服していくかという考えを持っている

のか質問があり、生涯学習課長より、意見をいただいた段階で、煮詰めた議論に

はなっていないが、今後協議していきたいとの説明があった。 

     ・委員長から、こうした投げかけに留まることなく、社会教育委員として、現在の

状況をどう打開していくかを提言していただくよう切り替えてもらいたいとの要

望が出された。 

     ・委員長から、「業務担当課間の連携がうまくいっているかが気になる。」とある

のはなぜか質問があり、生涯学習課長より、同一の項目があちこちにあり、事業

が重なるという弊害があるという意見であるとの説明があった。 

・委員長から、基本構想の達成状況が詳細に作成されているので、社会教育委員の

役割として、深く読み込んでもらい、具体的な提言まで持っていってほしいとの

要望が出され、生涯学習課長より、伝達するとの説明があった。 

 

（８）親孝行の讃歌事業について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 
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・委員長から、（２）の伊那市観光（株）とタイアップしたＰＲ事業のところに、

「高遠高校の協力を得る中で」とあり是非進めてもらいたい、声を掛ければ参加

も見込めるとの要望があり、生涯学習課長より、「高遠ぶらり」など、今も関わ

ってもらっており、長谷へ拡大する方法もあるのではないかとの説明があった。 

 

（９）第 23回進徳館の日について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・職務代理者、原田委員、北原教育長の参加を確認 

 

(10) イーナちゃんウォーキングカーニバル 2017について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     （質疑なし） 

 

（11）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１） ５月の日程について 

 

（２） ６月の主な日程について 

６月定例市議会開会     ６月 ５日（月）午前１０時 

総合教育会議        ６月２０日（火）午前１０時   庁議室 

   ６月定例教育委員会     ６月２８日（水）午後２時３０分 第２委員会室 

 

６ 閉  会 


